

法国积极推动灵活就业

法国国家统计局与经济研究所发布的最新数据显示,截至2021年底,法国私营部门全年新增就业岗位67.77万个,除了工业部门外,各行业的就业人数均超过疫情前水平。法国《回声报》刊文指出,疫情防控期间,法国的互联网经济发展迅速。借助互联网、大数据等平台 and 新技术,越来越多法国年轻人选择灵活就业甚至创业,促进了就业市场复苏。

去年冬季,法国著名滑雪胜地霞慕尼的各大滑雪场热度不减。同上年相比,滑雪教练、酒店及餐馆服务员、雪场引导员等季节性工人数量大幅上升。为保障滑雪季季节性工就业,法国政府延续了疫情发生以来实施的“部分失业”措施。该措施针对旅游、文化及体育等行业的季节性工人,只要雇用季节性工的企业经营效益低于预期水平,即可启动“部分失业”机制,由政府提供补偿。

在社会保障体系中,法国还为灵活就业人员制定了单独的保险计划,进一步完善了零工市场建设,为因疫情暂时失业的灵活就业人员提供了生活保障。根据这项计划,灵活就业人员能够享受个人支付比例和报销率同企业雇员一致的医疗保险。按规定按时足额缴纳保险的灵活就业人员,在因患病或发生意外需休病假时,每日都可获得现金补贴。

(刘玲玲)

卢旺达基加利举办中华武术节

卢旺达武术节活动3月19日在首都基加利体育馆举办。活动在卢旺达奥委会指导下,由卢旺达武术协会与其他拳击社团联合举办,吸引了上千名观众。

来自全卢30余家武术俱乐部的代表展示了武术套路、枪术、刀术、棍术、螳螂拳、南拳、猴拳、醉拳等项目。台上武术俱乐部成员展示各种功夫绝技,台下观众连连叫好,掌声不断。除了中华武术的展示,来自跆拳道、柔道、拳击、空手道等社团的成员也轮番上阵,高难度的空中翻腾、连续的旋转踢令人眼花缭乱。

卢旺达武术协会主席马克·乌维拉吉耶表示,以武会友、和谐共融是武术节的主旨,“它展现了各个武术社团团结一心的精神,并向世界展现了卢旺达人互相帮助、共同进步的心愿”。据了解,卢旺达武术协会现有31个俱乐部,会员约4000人。

(吉莉)

马来西亚盼年内吸引200万名外籍游客

马来西亚旅游、艺术和文化部长南茜近日表示,随着4月1日重新开放边境,该国希望在今年内能吸引200万名外籍游客到访。南茜在国会答询时表示,马来西亚旅游部门期待今年的国内旅游收入能达到2019年的五成,即超过500亿林吉特(1林吉特约合0.24美元);旅游部门并期待今年能从外国游客来访中获得86亿林吉特的收入。

南茜介绍说,马来西亚从2021年11月15日在兰卡威试点运行国际旅游泡泡计划,在此后三个月中,该计划吸引逾5800名外国游客来访,创造逾2800万林吉特收益。这位旅游部长表示,马旅游部门此前将今年工作重点放在首先吸引东盟游客回归上,但随着全面开放边境,旅游规划也将随之转向。她相信,兰卡威国际旅游泡泡计划的运行将为马来西亚旅游全面开放做好了准备。

南茜还透露,马政府将推出针对旅游和文化领域的补助金计划,总额达5000万林吉特,以协助业者保持竞争力,重建马来西亚“艺术文化生态系统”。

(陈悦 张玮琦)

阿根廷旅游业加快恢复增长

阿根廷旅游和体育部公布的最新数据显示,今年以来,马德普拉塔、巴里洛切、埃尔卡拉法特等热门旅游城市的宾馆入住率超过90%,部分城市甚至出现周末一房难求的情况。分析指出,随着新冠疫苗接种率不断提高,政府逐步放宽旅行限制,今夏阿根廷旅游业将呈现加速复苏势头。

旅游业是阿根廷的支柱产业之一。其中,“提前旅行”促销计划颇受民众欢迎。根据该计划,年满18岁的阿根廷公民可在2021年12月至2022年12月间提前购买相关旅游产品,完成消费后最高可获得预定价格50%的返现。这些产品涵盖住宿、交通、娱乐等多类服务。阿根廷旅游和体育部长拉蒙斯认为,在当下经济困难时期,这一计划重新启动了旅游业,是本国旅游业最重要的公共政策之一。

业内人士认为,旅游业复苏有望重新激活阿根廷经济。阿根廷总统费尔南德斯表示,基于旅游业当前的恢复态势和疫情防控措施的有序开展,阿根廷有信心见证夏季旅游业的强劲增长。

(毕梦瀛 姚明峰)

加拿大放宽出入境防疫规定 华人旅社持观望态度

据加拿大《明报》报道,加拿大安全省华人旅游同业协会发言人近日表示,自4月1日起出入境无需出示新冠检测证明这一规定,从长远看肯定对旅游业恢复有利,但由于现今疫情并未结束,游客和旅行社仍存有虑,因此在短期内,对旅游业不会有明显改善。他说,现阶段顾客预订今年夏季的海外游,旅行社会收5%的订金,若未来疫情复发无法成行,那么旅行社在退订金时,需要扣除一定手续费,以保证前期的服务工作获得一定收益,但此种情况下,顾客在预定时就可能就因手续费问题而拒绝签订合同。

此外,戴口罩也是一个问题。3月21日起,安大略省政府取消了口罩强制令。该发言人认为,政府并未在旅游业防疫上施行严格举措,而是把问题都留给了旅行社。目前大部分华人中小旅行社都采取观望态度,不敢轻易接单。旅游业真正恢复可能要等到今年夏季。

(刘洋)

中国龙狮助燃开普敦狂欢节

3月19日,开普敦狂欢节在南非开普敦举办,由华侨华人组成的龙狮队带来5场舞龙舞狮表演,引得观众欢呼和喝彩。开普敦狂欢节已有两年没有举办,今年的狂欢节一改过去游行的形式,在开普敦的5个地标搭建舞台演出,每个舞台由6至8支队伍带来5场演出。来自开普敦华星艺术团团的10多名华侨华人在以动感舞蹈为主的遗产广场舞台进行开场表演。

开普敦狂欢节首席执行官杰伊·道韦斯表示,狂欢节意在庆祝南非族群多元化以及展现不同族群的文化和表达方式,华侨华人也是南非社会的一分子,他们为狂欢节带来了“惊人的创造力”,为狂欢节激发快乐和促进团结的目标做出了贡献。该狂欢节始于2010年的南非世界杯足球赛,已成为当地一张亮丽名片。

(吕天然)

【望远镜】

美举办庆祝大熊猫抵美50周年活动



当地时间3月16日,位于美国首都华盛顿的国家动物园宣布,从该日起至8月27日,动物园将举办丰富多彩的系列活动,隆重庆祝大熊猫抵美50周年。图为园方在大熊猫馆推出的“大熊猫家谱”图片展。

(陈孟统)

海狸时隔400年被重新引入伦敦



当地时间3月17日,在英国伦敦恩菲尔德,曾因人类过度捕猎而消失的动物海狸被首次被重新引入英国首都伦敦。据悉,野生海狸在英国最后出现的时间已是400年前。

(李需韵)

埃及发现公元前国王墓地



当地时间3月19日,在埃及首都开罗南部的联合国教科文组织世界遗产——塞加拉考古遗址,该国考古学家在金字塔东北方向发现了国王梅伦雷一世的墓地,他在公元前2270年左右统治埃及。

(李骏)

阿塞拜疆男子打造贝壳博物馆



3月18日消息,阿塞拜疆巴库一名收藏家将近20年来收集了5000多枚贝壳建成了一座迷你博物馆。迷你博物馆模仿水族馆或海底环境,5000多个贝壳里,小到必须用放大镜观看,大到无法人工取出。

(王祎)

澳大堡礁珊瑚遭遇“广泛白化”



当地时间3月18日,澳大利亚当局表示,大堡礁再次遭受“广泛白化”。澳大利亚东北部海域水温高于平均水平的海洋温度,这威胁到了已经陷入困境的世界遗产地。图为澳大利亚大堡礁珊瑚现在的状况。

(崔译戈)